T: Pierwsza zasada dynamiki Newtona — bezwiadnos¢ Kliknij tutaj, aby wpisac imie i nazwisko.

Pierwsza zasada dynamiki Newtona (zasada bezwiadnosci): Jezeli na cialo nie dziatajg zadne sity lub dziatajace sily sie
réwnowazg ciato pozostaje w spoczynku lub porusza sie ruchem jednostajnym prostoliniowym.

Bezwladnosc¢ to wlasciwosc ciata dgzgcego do zachowania stanu, w ktorym sie znajdowato — ruchu

Ocen czy podane informacje sg prawdziwe, czy falszywe.

Prawda Fatsz

Pierwsza zasada dynamiki jest nazywana zasada bezwiadnosci. O O
lesli sita wypadkowa dziatajgca na ciato ma wartosc zero, to predkosc ciata jest 0 g
stata.

Jedli na ciato dziatajg dwie sity rownowaigce sie, to ciato zachowuje sie tak, - 0

jakby nie dziatata na nie zadna sita.

Uzupetnij poniiszy tekst, zaznaczajgc odpowiednie litery przyporzadkowane okresleniom, tak aby zdania byly
prawdziwe.

Pierwsza zasada dynamiki CJA / CJB mowi, ze jesli na ciato nie dziatajg zadne sily lub dziatajace sity CJC / (D, to ciato
pozostaje w spoczynku lub porusza sie ruchem CJE / OJF.

A. Newtona C. sgniewielkie E. jednostajnym prostoliniowym
B. Galileusza D. réwnowaig sie F. jednostajnie zmiennym

Ocen czy podane informacje sg prawdziwe, czy falszywe.

Bez oddziatywan zewnetrznych ciato nie zmienia stanu swojego ruchu. O O
Bezwtadnosc ciata jest tym wieksza, im wieksza jest jego masa. O O
Jesli na ciato nie dziataja sity zewnetrzne, to nie ulega zmianie wartos¢ jego 0 0l
predkosci, ale jej kierunek moze sie zmienic.
Dokornicz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1 lub 2.
Predkosc kulki A ‘Dimaleje 1. [Osity dziatajgce na kulke

toczacej sie ruchem i : sq state.
poniewaz

jednostajnym . 2. [sity dziatajace na kulke
prostoliniowym B ‘Chest stats sie rownowaza.

\

Wskaz wszystkie poprawne dokoriczenia zdania.
Masa ciata jest...

[JA. miarg ilosci materii.

[IB. wyrazana w niutonach.

CIC. wyrazana w kilogramach.

[ID. miarg jego bezwtadnosci.
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Uzupetnij kazde zdanie.
Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedi A albo B i jej uzasadnienie 1 lub 2.

1. [Jzostaje odrzucony do ? r i
Pasazer znajdujacy sie J Y A qu s s'e yvzg‘ledem
: tytu, powierzchni Ziemi

W ruszajgcym E .

5 L. poniewaz
gwattownie z miejsca . ) )
A —— 2. [zostaje popchniety do B. [pozostaje w spoczynku

przodu, wzgledem powierzchni Ziemi

Wskaz poprawne dokoficzenie zdania.
Samochdd porusza sie ruchem jednostajnym prostoliniowym. Sity dziatajace na samochdéd poprawnie przedstawiono na
rysunku:
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Ocen czy podane informacje sa prawdziwe, czy fatszywe.

Prawda Falsz

Piteczka pingpongowa ma wieksza bezwiadnosc niz pitka lekarska. O O

Jezeli samochdd porusza sie ruchem jednostajnym, to wszystkie dziatajace na
niego sity sie rownowazia.
Zjawisko bezwtadnosci mozemy zaobserwowac, gdy znajdujemy sie w

przyspieszajgcym autobusie.
Jezeli motoréwka plynie ze statg predkoscia, to wartosc sity oporu wody i sity

napedzajacej motorowke jest taka sama.

Uzupetnij poniiszy tekst, zaznaczajgc odpowiednie litery przyporzagdkowane okresleniom, tak aby zdania byty
prawdziwe.

O O
O =]
O O

Zjawisko bezwtadnosci polega na tym, ze ciato, na ktére OJA / (B sity zewnetrzne, porusza sie ruchem jednostajnym
prostoliniowym. Stan ruchu ciata TIC / (ID zmianie pod wplywem oddziatywan zewnetrznych, czyli wtedy gdy
wypadkowa sit zewnetrznych jest LIE / JF.

A. dziataja C. ulega E. réwna zeru
B. nie dziataja D. nie ulega F. roinaodzera
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